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ACTA Nº 01/2017  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota, a 09 de Enero de 2017, en el  “SALÓN VIP 
DEL ESTADIO MUNICIPAL LUCIO FARIÑA FERNÁNDEZ” ,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Dionisio Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe,  del  Concejal  
Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,   Concejal  José Antonio 
Rebolar Rivas, Concejal  Roberto Vergara Saavedra, Concejal  Ramón Balbontín Leiva,  
Concejal  Carlos Pacheco Díaz,  Concejal  Marco Vergara Truj i l lo  y Concejal  Si lvio 
Ibaceta Astudi l lo,  Sr.  Alcalde abre la reunión en nombre de Dios,  s iendo las 18:12  
horas.  
 
 

 

   
T A B L A 

 
 

 

 
1. CUENTA SR. ALCALDE 
2. APROBACIÓN DE ACTA N° 03-B/2016. 
3. INFORME DE CONCEJAL RAMÓN BALBONTÍN LEIVA - SEMINARIO DE ASOCIACIÓN 

CHILENA DE MUNICIPALIDADES. 
4. ADJUDICACIÓN DENOMINADA “ADQUISICIÓN DE ECOGRAFO, DEPARTAMENTO DE 

SALUD ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA”. 
5. ORDENANZA MUNICIPAL “DERECHO USO DE AGUA INTERIOR CEMENTERIO POR 

LOCATARIOS PÉRGOLA DE FLORES”. 
6. ADJUDICACIÓN “CONTRATO DE SUMINISTRO DE EXÁMENES DE LABORATORIO, 

DEPARTAMENTO DE SALUD, I. MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA”. 
7. SOLICITUD DE COMODATO DEL INFOCENTRO DEL SECTOR ANTUMAPU, REALIZADA POR 

LA ORGANIZACIÓN DENOMINADA “GRUPO FOLCLÓRICO DE LA VILLA ANTUMAPU”. 
8. PROYECTOS PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS 2016. 
9. SOLICITUD DE COMODATO SEDE SOCIAL DE LA ETAPA I DEL SECTOR DE “ANTUMAPU” - 

ORGANIZACIÓN “VOLUNTARIADO ANTUMAPU TE AYUDA A TI”. 
10. SOLICITUD DE AMPLIACIÓN METRAJE DE COMODATO DE ANTEJARDÍN EN CALLE 

QUILLOTA CON CALLE EL PROGRESO. 
11. VARIOS.  

 INVITACIÓN  DE COLBUN PARA VISITOR PLANTA NEHUENCO. 

 MODIFICACIÓN CALENDARIO SESIONES FEBRERO 2017. 

 APROBACION SUBVENCION AGRICOLA DEPORTES DE QUILLOTA 
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1. CUENTA SR. ALCALDE. 
 

1.1 Sr. Alcalde presenta al Concejo Municipal a la nueva Directiva de la Asociación de Funcionarios de 
Planta del Municipio por los próximos dos años, presente en esta sesión, integrada por su Presidenta 
Marcela Berrueta Vásquez, Alberto Álvarez Suzarte como Secretario y Francisco Bernal Véliz, 
Tesorero. 
 

1.2 Sr. Alcalde invita a Sres. Concejales a participar el miércoles 11 de Enero de 2017, en la ceremonia de  
inauguración de Cámaras de Televigilancia, que se realizará en calle Maipú esquina calle O´higgins, 
para luego visitar la Cuarta Comisaría de Carabineros de Quillota, para conocer las nuevas 
instalaciones de vigilancia. Este proyecto se financia con fondos municipales y aporte del nivel central. 

 

1.3 Sr. Alcalde invita a Sres. Concejales a participar el  martes 17 de enero a las 11:30 horas en la 
inauguración del CECOF  Ruta Norte. 

 

2. APROBACIÓN DE ACTAS N° 03-B/2016. 
 

a) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Acta N°03-B/2016 de 22 de Diciembre de 2016. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Deja constancia que hay un error de numeración de 
integrantes de la Comisión de Cultura y Turismo. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°01/16: Por unanimidad se aprueba Acta N°03 -B/2016 de 22 de Diciembre 
de 2016.  
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3. INFORME DE CONCEJAL RAMÓN BALBONTÍN LEIVA - SEMINARIO DE ASOCIACIÓN 
CHILENA DE MUNICIPALIDADES. 

 

Concejal Ramón Balbontín Leiva expone el siguiente documento: 
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Concejal Ramón Balbontín Leiva hace presente que en su opinión el proceso de desmunicipalización de la 
educación será muy lento, y durará más de 6 años. 

 

Sr. Alcalde propone dejar constancia del informe presentado ante el Concejo Municipal por el Concejal 
Ramón Balbontín Leiva, respecto de su participación en el Seminario de la Asociación Chilena de 
Municipalidades. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción y agradece el informe del Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
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ACUERDO N°02/16: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega de Informe ante el 
Concejo Municipal, del Concejal Ramón Balbontín Leiva, acerca de su participación en el 
“Seminario de la Asociación Chilena de Municipalidades”, realizado desde el 22 al 24 de noviembre 
de 2016, en Santiago. 
 

4. ADJUDICACIÓN DENOMINADA “ADQUISICIÓN DE ECOGRAFO, DEPARTAMENTO DE 
SALUD ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA”. 

 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que expuso en Reunión de Trabajo el 
Contador Mauricio Carvajal Tapia, Subdirector de Finanzas del Departamento de Salud Municipal: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Adjudicación denominada “Adquisición de Ecógrafo, Departamento de 
Salud Ilustre Municipalidad de Quillota”, al proponente identificado como INTERNATIONAL CLINICS S.A. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°03/16: Por unanimidad se aprueba la Adjudicación de la Licitación Pública 
denominada “ADQUISICIÓN DE ECÓGRAFO, DEPARTAMENTO DE SALUD ILUSTRE 
MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA”, licitada a través del Sistema Mercado Público adquisición N° 
2832-70-LE16, al proponente identificado como INTERNATIONAL CLINICS S.A., RUT 88.900.200-K, 
Fono: 224727200, representada legalmente por Jaime Ignacio Silva Celis, RUT 9.841.310-3, ambos 
con domicilio en Avenida del Valle Sur N° 601, piso 4, Ciudad Empresarial, Huechuraba, Región 
Metropolitana, por un monto total de $30.000.000.- Impuesto incluido, con plazo de entrega de 7 
días corridos desde la aceptación de la orden de compra por parte del proveedor. 
 

5. ORDENANZA MUNICIPAL “DERECHO USO DE AGUA INTERIOR CEMENTERIO POR 
LOCATARIOS PÉRGOLA DE FLORES”. 

 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que expuso el Administrador Municipal 
Asistente Social Óscar Calderón Sánchez: 

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar la Ordenanza Municipal “Derecho Uso de Agua Interior Cementerio por 
Locatarios Pérgola De Flores”. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°04/16: Por unanimidad se aprueba agregar a la Ordenanza Local sobre Derechos 
Municipales por Concesiones, Permisos y Servicios lo siguiente: 
 
Artículo 6°: Cobro por “Derecho uso de agua interior cementerio por locatarios pérgola de flores”, 
un valor de 0,15 UTM.  En la actualidad ellos llenan sus tambores, a lo menos 1 vez por semana, 
para la mantención de flores sin pagar ningún derecho. 
 

6. ADJUDICACIÓN “CONTRATO DE SUMINISTRO DE EXÁMENES DE LABORATORIO, 
DEPARTAMENTO DE SALUD, I. MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA”. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que fue analizado en Reunión de Trabajo 
con el Director del Departamento de Salud Municipal:  
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Sr. Alcalde propone aprobar la Adjudicación “Contrato de Suministro de Exámenes de Laboratorio, 
Departamento de Salud, I. Municipalidad de Quillota” al proponente identi f icado como  
LABORATORIO DE SERVICIOS CLINICOS SAN IGNACIO LIMITADA . 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°05/16: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Lic itación Pública 
denominada “CONTRATO DE SUMINISTRO DE EXÁMENES DE LABORATORIO, DEPARTAMENTO 
DE SALUD, I. MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA”, realizada a través del Sistema Mercado 
Público Adquisición N°2832-71-LP16, al proponente identif icado como 
LABORATORIO DE SERVICIOS CLINICOS SAN IGNACIO LIMITADA, RUT 77.406.470 -
2, representada legalmente por María Arancibia Cabrera, RUT 10.565.961-K, ambos 
con domicilio en Calle Prat N° 598, La Calera, Fono: 56 -33-2228286, por un monto 
total de $50.000.000. - IVA incluido, con plazo de entrega de 48 horas de realizada la 
toma de muestra.  
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7. SOLICITUD DE COMODATO DEL INFOCENTRO DEL SECTOR ANTUMAPU, REALIZADA POR 
LA ORGANIZACIÓN DENOMINADA “GRUPO FOLCLÓRICO DE LA VILLA ANTUMAPU”. 

 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Comodato Precario por 20 años respecto del inmueble  denominado 
Infocentro, ubicado en Calle Andrea del Verrocchio Nº 1451, Etapa III, a la Organización denominada 
“Grupo Folclórico Villa Antumapu”. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción, considerando que se trata de la solicitud formal de una 
organización comunitaria que tiene una vasta trayectoria, y argumentos de sobra para dar confianza a este 
Concejo. No obstante deja constancia que los comodatos son esencialmente precarios. Solicita a los 
comodatarios a realizar una buena administración, y ejercitar la capacidad de ponerse de acuerdo. Espera 
que esta agrupación también lo haga bien desde el punto de vista de la Administración. Siente que con 
esta aprobación se está delegando confianza en los Dirigentes. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considera que el grupo folclórico ha hecho mérito 
para obtener la confianza del Concejo Municipal.  
Concejal José Rebolar Rivas aprueba la moción. Dice que el grupo Folclórico es excelente, y este 
Comodato es para uso de todos los vecinos, además de dar seguridad al recinto. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Reconoce el buen trabajo del Grupo Folclórico, y 
asegura que le da garantías de que se abrirá el uso del local a todos los vecinos incluyendo a la Junta de 
Vecinos. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Dice que es un gran aporte que realiza el grupo 
folclórico. Normalmente son las Juntas de Vecinos quienes se hacen cargo de las Sedes Comunitarias, 
pero no estando vigente, es bueno que el Grupo Folclórico se haga cargo de su administración. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. Pide que cuando se comunique oficialmente esta 
resolución al Grupo Folclórico, se invite a todos los vecinos y dirigentes, pues se debe ser prudente al dar 
estas señales.  
Concejal Marco Vergara Trujillo aprueba la moción, considerando la falta de dirigencia de la Junta de 
Vecinos, y el buen trabajo del Grupo Folclórico, esperando que se efectúen alianzas con otras 
organizaciones del sector, y sobre todo por el abandono de este recinto, que con este comodato se 
protegerá. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción, dejando constancia que una vez se formalice la Junta 
de Vecinos el local quede abierto a su uso, y al de cualquier otra Organización del Sector. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Destaca el gran trabajo realizado por el Grupo Folclórico que solicita este 
comodato, que la Junta de Vecinos aún no regulariza su Directiva, y que el recinto está un poco 
abandonado. 
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ACUERDO N° 06/16: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario por 20 años 
respecto del inmueble  denominado Infocentro, ubicado en Calle Andrea del Verrocchio Nº 
1451, Etapa III, a la Organización denominada “Grupo Folclórico Villa Antumapu”, Organización 
Comunitaria Funcional, Personalidad Jurídica Nº 1390, Rut 65.091.616-6, representada 
legalmente por su Presidenta Paulina Solange Jorquera Olivares, Rut 15.064.942-0, con 
domicilio en Jahuel Nº 1078 Etapa III, Villa Antumapu, Quillota.  
 

8. PROYECTOS PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS 2016. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone autorizar los Proyectos Financiados por “PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS 2016”. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Destaca la voluntad de la ciudadanía, con proyectos 
enfocados a la vida saludable, lo que es relevante. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Esta es época de balance sobre los Presupuestos 
Participativos. El resultado es positivo, pero propone premiar a los Dirigentes que abran los espacios 
públicos a jóvenes y niños. Propone también apoyar técnicamente para ejecutar proyectos de contención 
de velocidad vehicular con nuevas tecnologías. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. Felicita a los vecinos por la calidad de los 
proyectos presentados. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  Celebra el hecho de que varias Junta de Vecinos 
ya no prioricen arreglar las Sedes Comunitarias, lo que considera legítimo, pero destaca que se hayan 
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enfocado a proyectos de beneficio general, como lomos de toro y similares. Destaca también la 
colaboración, y por ello invita incorporar la variable de la solidaridad, financiando proyectos que beneficien 
a otros vecinos, de otros territorios, fomentando la asociatividad entre vecindarios. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Felicita a las organizaciones que se enfocaron en 
proyectos realmente importantes para mejorar la calidad de vida del sector, como aquellos que postularon 
lomos de toro, resaltos e iluminación. Coincide en la necesidad de fomentar la colaboración y no la 
competencia en las Bases del próximo año.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. Felicita a todos los vecinos. Con satisfacción que los 
proyectos son variados. Comparte el deseo de que las Sedes se usen ampliamente, y contribuyan a 
mejorar la calidad de vida de los vecinos. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. Valora la diversidad de proyectos. Espera mas 
diversificación de proyectos en reciclaje y otros. Comparte interés por fomentar la colaboración. Pide 
información sobre la votación de cada proyecto para evaluar participación. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. Felicita a quien creó este método participativo de 
asignación de recursos para estos Proyectos. 
 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Hace presente que se ha incorporado la colaboración, y eso debe 
fomentarse e incrementarse, junto con incentivar la creatividad, profundizando estos conceptos el 2017. 
 
ACUERDO N°07/16: Por unanimidad se aprueba autorizar los siguientes Proyectos, Financiados 
por los “PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS 2016”: 
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9. VARIOS  
 

9.1  MODIFICACION CALENDARIO SESIONES FEBRERO 2017. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N° 08 /16: Por unanimidad se aprueba modificar el Calendario de Sesiones Ordinarias 
del Concejo Municipal de Quillota durante Febrero de 2017, las que se realizarán el Jueves 02 de 
Febrero de 2017, Lunes 20  de Febrero de 2017 y Lunes 27 de Febrero de 2017 a las 17:00 hrs. en el 
Salón VIP del Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández. 
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9.2 APROBACION SUBVENCION AGRUPACION AGRICOLA DEPORTES DE QUILLOTA 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Deja constancia que de acuerdo a lo informado al 
Concejo Municipal por el Coordinador del Estadio Municipal y  Casa del Deporte, Periodista Víctor Vargas 
Salgado, la Asociación Local ha manifestado estar de acuerdo con el otorgamiento de esta subvención, 
sabiendo que estos recursos forman parte del Presupuesto 2017 para aportes destinados al deporte local. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
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Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°09/16: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención por única vez,  por $2.500.000.-
, a la “Agrupación  Agrícola de Deportes Quillota”, Personalidad Jurídica N°52 de 08.11.1990, Rut 
72.236.600-k, representada por su Presidente Hernán Vielma Arancibia, para financiar alimentación 
de 130 deportistas y cuerpo arbitral que participarán en el VI Campeonato Nacional de Fútbol 
Sénior Copa Tricentenario de la Ciudad de Quillota. 
 

9.4 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo consulta por:  
 

1. Cierre de Colegios. 
2. Resultados de la PSU.  
3. Situación de Multicancha de Población Pedro Aguirre Cerda. Solicita que otro Profesional revise el 

proyecto e informe al Municipio y a los vecinos. 
 

Sr. Alcalde reconoce que no se hizo un buen trabajo de fiscalización y se está adoptando medidas. 
 

4. Plantea que en definición de proyecto de pasaje La Bodega en La Palma, hay vecinos no 
conformes.   
 

Concejal Roberto Vergara Saavedra hace presente que para la definición del proyecto a ejecutar en 
Pasaje La Bodega La Palma financiado con recursos ENAP, consistente en construcción de lomos de toro, 
los vecinos piden que los vehículos circulen en una sola dirección, hoy poniente oriente.  Hay malestar de 
una familia, pero mayoritariamente los vecinos están de acuerdo. Pide respuesta formal a vecinos. 
 
Administrador Municipal Asistente Social Óscar Calderón Sánchez informa que Dirección de Tránsito 
respalda la decisión de los vecinos, y hay una carta respuesta que firmó como Alcalde(s). 
 
9.6  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas plantea que una Agrupación solicitó permiso para una actividad a 
realizar el 25 de Enero y no ha tenido respuesta. 
 
Jefe Operativo de Eventos Municipales Juan Carlos Aros Aspee informa que la actividad fue autorizada y 
se respondió a los vecinos. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva: 

1. Consulta si el Municipio sigue afiliado a la Asociación de Municipalidades V Región Cordillera, y de 
ser así, que Concejal representa al Concejo, considerando que esa función la cumplía la Sra. 
María Baeza Hermosilla. 
 

Sr. Alcalde responde afirmativamente y se adopta la resolución siguiente.  
 
ACUERDO N°10/17: Por unanimidad se aprueba la designación del Concejal Ramón Balbontín 
Leiva, como representante del Concejo Municipal de Quillota, ante la Asociación de 
Municipalidades V Cordillera. 
 

2. ¿Este año habrá Bono Especial para los Trabajadores de la Empresa de Aseo Santa Teresita?  
 
Administrador Municipal Asistente Social Óscar Calderón Sánchez dice que hasta el momento no hay 
informe de aporte del nivel central, pero SUBDERE pidió información sobre el funcionamiento de la 
empresa, y durante los últimos dos años se ha otorgado este beneficio. 
 

3. Denuncia problema por extracción de áridos en el Río Aconcagua. Los vecinos están muy 
molestos. Eso antiguamente era un Balneario Popular y ahora trabajan máquinas y camiones y se 
ve depredado el Río. Incluso hay personas que incitan a acciones violentas de protesta. 

 
Sr. Alcalde solicita colaboración de Concejales. Informa que el Inspector Técnico Ingeniero de Proyectos 
Javier Cisternas Donoso se reunió con vecinos. Hace presente que hay otras instancias legales y técnicas 
que aprueban estos proyectos. No hay nada oculto en esta materia y existen los permisos 
correspondientes. 
 
Director de Obras Municipales Arquitecto Marcelo Merino Michel informa que la Dirección de Obras 
Hidráulicas entregó un informe detallado sobre todo el manejo del tramo. Ofrece realizar una reunión 
informativa con Concejales y vecinos. 
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Concejal Carlos Pacheco Díaz considera urgente reunirse con Director de Obras Municipales para 
manejar conceptos técnicos del manejo del Río. También considera que las especies vegetales en el lecho 
del río son peligrosas ante una crecida. Es necesario socializar el lenguaje técnico con los vecinos. 
 
4.- Consulta por el Bono Anual a Concejales. 
 
Sr. Alcalde informa que ahora este Bono se otorga sin acuerdo de Concejo. 
 
5.- Solicita fiscalización en Feria Sargento Aldea. 
 
Sr. Alcalde informa que se ha reforzado el trabajo de Inspectores, y se está estableciendo coordinación 
con Carabineros. 
 
9.7 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo: 
1.- Denuncia problema para circulación peatonal y de sillas de ruedas en calle Prat frente al acceso a 
Supermercado Santa Isabel. En Prat con Blanco y en calle O´higgins al lado de Unimarc, frente a 
Carnicería.  
 
Jefe Operativo de Eventos Municipales Juan Carlos Aros Aspee informa que ya se arregló el problema en 
calle Prat, y verá la situación de Ohiggins. 
 

2. Denuncia que hay refrigerador tirado en la calle, en Blanco con Diego Echeverría, Pide retirarlo 
para evitar información de microbasural. Afirma que lo botó una vecina. 

 
Sr. Alcalde encarga a Jefe Operativo de Eventos Municipales Juan Carlos Aros Aspee proceder al retiro del 
artefacto y cursar Parte de cortesía. Ordena retirar mañana. Hace presente que para mantener la ciudad 
limpia se requiere colaboración de las personas. 
 
9.8 
Concejal Marco Vergara Trujillo: 
1.- Ante incremento de incendios forestales, pide información en próximo Concejo, sobre medidas 
adoptadas para prevenir y mitigarlos. 
 
Sr. Alcalde solicita informe del Encargado de Protección Civil y Emergencias Claudio Figueroa Navarro. 
 
9.9 
Concejal Mauricio Ávila Pino: 
1.- Consulta si las Piscinas Municipales funcionan. 
 
Coordinador de la Casa del Deporte Víctor Vargas Salgado informa que la piscina municipal funciona muy 
bien, e incluso se está ofreciendo cursos gratuitos de gimnasia y Yoga. La piscina de San Pedro depende  
de RED-Q, ellos deben regularizar su situación para hacerse cargo de su funcionamiento igual que la de 
Rautén. 
 
Sr. Alcalde solicitará informe a RED-Q sobre ambas piscinas. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz denuncia que en calle Lorca con Gabriela Mistral, hay pitosporos apestados 
que emanan malos olores hacia las viviendas. Solicita resolver el problema. 
 
 
Sr. Alcalde, a título ilustrativo especialmente para los nuevos Concejales hace presente que la gente pide 
muchas cosas, a todos, pero no es posible dar respuesta a todas las peticiones, pues además de lo que 
piden a Concejales, hay múltiples demandas que sobrepasan la capacidad de acción del municipio. 
Solicitará a Dirección de Obras Municipales fiscalizar y reprender con mayor rigor a Empresas que hacen 
daño y se van.  
 

Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionarios munic ipales y  
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:36 horas.  
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